

李克强主持召开国务院常务会议

听取支持复工复产和助企纾困政策措施落实情况汇报 推出和进一步完善相关政策加大稳企业保就业力度

新华社北京5月6日电 国务院总理李克强5月6日主持召开国务院常务会议,听取支持复工复产和助企纾困政策措施落实情况汇报,推出和进一步完善相关政策,加大稳企业保就业力度。

会议指出,按照党中央、国务院部署,各地各部门围绕推进复工复产和助企纾困,精准有力及时推出8个方面90项政策措施。主要包括:加大对小微企业和个体工商户的增值税减免;对受疫情影响较大的交通运输、餐饮、旅游等行业企业,亏损结转年限由5年延长至8年;减免各类企业缴纳的养老、失业、工伤三项社保费上半年达6000亿元,实施失业保险稳岗返还政策惠及8400多万职工;免收收费公路通行费1400多

亿元,降低电价气价上半年为企业减负670亿元。实施降准释放1.75万亿元资金;通过专项再贷款再贴现、激励国有大型银行发放普惠小微贷款、增加政策性银行专项信贷额度等,为企业特别是小微企业和个体工商户提供低成本贷款285万亿元;对110多万户小微企业超过1万亿元贷款本息办理延期还本或付息。加大对春耕生产、畜牧业发展等支持力度。上述举措的积极成效正在显现,复工复产正逐步达到正常水平,企业困难得到一定缓解,经济社会运行逐步趋于正常。

会议强调,要把做好“六保”作为“六稳”工作的着力点,稳住经济基本盘。进一步落实落细已出台的支持企业特别是小微企业和个体工商户纾困

发展各项政策,让企业得到更多实惠,稳定就业岗位,减轻疫情对农民工在内的劳动者就业和收入的影响,保障基本民生。实施扩大内需战略,多措并举促进消费回升。围绕疫情暴露出来的薄弱环节和经济社会发展短板领域,加快推进国家规划已明确的重大工程建设,用好已下达的中央预算内投资和地方政府专项债,尽快形成实物工作量。持续优化营商环境,抓紧修订市场准入负面清单,破除民营企业特别是中小微企业准入障碍,带动扩大社会有效投资。完善对外贸易政策,加快修订外资准入负面清单和鼓励外商投资产业目录,进一步放宽外资准入限制。

会议要求,要根据形势变化和企业发展诉求,及时推出和完善相关政策。

一是针对目前疫情尚未过去的情况,允许小微企业和个体工商户延缓缴纳所得税,延长支持疫情防控保供相关税费政策实施期限。对纳税人提供公共交通运输服务、生活服务及为居民提供必需生活物资快递收派服务取得的收入,延长免征增值税时间。更大力度帮助企业渡难关。二是在年初已发行地方政府专项债1.29万亿元基础上,再按程序提前下达1万亿元专项债新增限额,力争5月底发行完毕。三是强化稳企业保就业的金融支持措施。对保持就业岗位基本稳定的企业尤其是中小微企业,适当延长延期还本付息政策,支持其多渠道融资,并创设政策工具支持银行更多发放信用贷款。会议还研究了其他事项。

“五一”期间全国快递包裹揽投量同比增长约四成

新华社长沙5月6日电(记者赵文君)今年“五一”小长假期间,全国快递包裹揽投量同比增长约四成。据国家邮政局统计,5月1日至5日,全国邮政行业共揽收快递包裹11.02亿件,同比增长41.8%;投递快递包裹10.38亿件,同比增长38.93%。

目前,全国快递包裹业务量稳定在30%以上的高速增长区间。国家邮政局有关负责人介绍,商务、邮政等部门联合打造的“双品网购节”对于

近期快递业务量恢复起到了积极推动作用。食品、日用品和3C产品等商品网络销售火爆,有力带动了中小企业复工复产。农产品网络销售继续保持快速增长态势,湖北潜江小龙虾、广西武鸣沃柑、海南芒果等农产品借助邮政快递渠道销往全国,形成供需两旺的良性循环。各寄递企业严格落实疫情防控期间邮政快递生产作业场所操作规范建议,扎实做好安全生产各项工作,寄递服务渠道畅通有序。

专家提醒学生参加体育活动不可佩戴N95口罩

新华社长沙5月6日电(记者帅才)随着疫情防控形势持续好转,全国各地陆续开学复课。有些家长为了更好地保护孩子,让孩子佩戴N95口罩上学,个别孩子甚至佩戴N95口罩进行体育锻炼。专家提醒,少年儿童的心肺功能尚未发育完全,长期佩戴N95口罩会对孩子的心肺功能产生损伤,进行体育运动时不可佩戴N95口罩,以免发生窒息危险。

中南大学湘雅医院呼吸内科教授

唐勇军告诉记者,少年儿童选择口罩的首要原则就是透气舒适,N95口罩虽然防护性高,但不利于透气,所以不能佩戴N95口罩进行跑步、打球等运动。有些孩子在上体育课时也佩戴口罩,其实这是不可取的。

湘雅医院感染控制中心主任黄勤建议,随着气温升高,家长要考虑孩子佩戴口罩的舒适性,给孩子选择一次性医用外科口罩或医用防护口罩已经足够,同时要提醒孩子每隔4个小时更换一次。

深化中小银行改革 服务中小微企业发展

国务院金融稳定发展委员会日前召开第二十八次会议,再次聚焦中小银行发展问题。会议提出,必须把改革和发展有机结合起来,立足服务基层和中小微企业,在充实资本的同时,解决好中小银行在业务定位、公司治理、信贷成本等方面的突出问题,推动治理结构与业务发展良性循环。

我国有4000多家中小银行,在银行体系中占比为99%,数量众多、分布广泛。此次金融委会议强调,中小银行对服务实体经济和中小微企业具有重要意义。

不过,相较于大型银行,中小银行在资金来源、资本补充等方面不占优

势。受疫情影响,近期中小银行在放贷能力、资本消耗等方面压力陡增,需要政策予以支持。为此,新冠肺炎疫情发生以来,金融部门加大流动性支持,运用定向降准、再贷款再贴现等政策,着力在约束中小银行支持实体经济的流动性、资本和利率等方面破题,助力中小银行“精准滴灌”中小微企业。

刚过去的4月,多项针对中小银行发展的举措陆续出台:对中小银行定向降准1个百分点,有效增加中小银行支持实体经济的稳定资金来源;将中小银行拨备覆盖率监管要求阶段性下调20个百分点,释放更多信贷资源……

此外,中小银行的资本充足率问

题也是制约其服务能力的因素之一。为解决这一问题,监管部门持续探索银行资本补充工具改革,加大中小银行资本补充力度。国家金融与发展实验室特聘研究员董希森认为,随着工作方案加速落地,预计一批中小银行将通过发行优先股、永续债、二级资本债等得到资本补充,进一步增强抵御风险和信贷投放能力。

在解决好中小银行面临的突出问题时,此次金融委会议强调,“必须把改革和发展有机结合起来”。

中小银行的公司治理一直是监管重点。去年银保监会针对股东股权与关联交易问题开展了专项整治,查处

了3000多个违规问题,清理了1400多个自然人或者法人代持的股东。

在市场竞争中,个别中小银行经营存在风险隐患。董希森认为,随着一系列引导中小银行回归基层、服务实体经济的政策出台,中小银行已逐渐明确业务定位,聚焦主责主业,实施具有区域特色的差异化经营,重点服务好基层和中小微企业。下阶段,支持中小银行发展的政策将进一步落地实施,规范中小银行经营行为、防范化解风险放在更加突出的位置,推动中小银行的公司治理结构与业务发展良性循环。

新华社北京5月6日电
(新华社记者 吴雨)



上海迪士尼重新开放

上海迪士尼乐园烟火灯光秀(2017年1月13日报)。

受新冠肺炎疫情影响已关闭3个多月的上海迪士尼乐园,将于5月11日起重新开放。上海迪士尼度假区6日宣布,综合考虑疫情防控,乐园重新开放将采取限流及预约等措施,保障游客和演职人员健康安全。

新华社记者 任珉 摄

抢鲜上市 跨洋直播

“进博同款”跑出“加速度”

6天的进口博览会,365天的进博同款商品“加速跑”。距离第三届进口博览会还有6个月,全球企业报名热潮涌动,不少“进博同款”搭上了“直播号”快车,“抢鲜”上市,准备接受中国消费者的检验。

进博,加速跑

中国国际进口博览局副局长孙成海5日在此间举行的“拥抱进博·享购全球”2020上海进口商品节启动仪式上介绍,通过云签约、云对接等方式,第三届进博会筹备工作稳步推进,目前已签约企业超过1300家,企业商业展已签约面积占规划面积超过75%。

进博筹备加速,越来越多的“进博同款”新品、首店也加速与消费者见面。

美宝莲纽约全球首家潮玩概念店、圣罗兰美妆中国首家香水主题旗舰店等首店即将亮相,旗下10多个品牌将带来上百项新品发布。欧莱雅中国总裁兼CEO费博瑞介绍,欧莱雅近期将第二届进博会首次在中国大陆亮相的高端彩妆品牌Urban Decay正式投入市场,受到了消费者欢迎。

上海市商务委主任华源说,随着“进博效应”不断溢出,上海正在加速成为国际消费城市。

进博未至,展品抢鲜上市

快一点,更快一点!不少即将亮相第三届进博会的商品已经“抢鲜”上市,提前试水消费市场。麦德龙中国总裁康德说,麦德龙

进口商品占比在20%左右,不少进博同款商品热销,给了麦德龙持续引入进口商品的信心。为了能更好抓紧商机,麦德龙决定将第三届进博会上的主打展品——法国传统风味香肠等提前在超市里“试水”销售,在了解中国消费者喜好的同时,提前将供应链、物流等“跑顺”,争取在11月“一炮打响”。

跨洋直播,“歪果仁”来带货

数据显示,上海是全国主要电商直播平台用户数量第一的城市,也是新零售的“策源地”和“竞技场”。线上线下的互动消费,“进博同款”们搭上了“直播号”快车。

“6天+365天”进博会常年展示交易平台——绿地全球商品贸易港里,中国

瑞典商会董事林文敦正在为直播做准备。这一次,他决定把将在第三届进博会上亮相的瑞典向日葵蜂蜜,提前在“五五购物节”期间“直播带货”试水市场。

绿地控股董事长、总裁张玉良表示,绿地积极发挥全球资源配置优势,拥抱在线新经济,最新发布的贸易港线上平台“G-Hub”,利用三维动画技术打造“虚拟贸易港”,不仅可以“云逛街”下单购买近千种进口商品,还能感受当地的风土人情。

进博会“明星企业”新西兰纽仕兰乳业产品总经理罗伊说,纽仕兰正在筹划“跨洋直播”,将直播间开到新西兰的牧场里,让消费者身临其境,通过直播还原产品的“原生状态”。

新华社上海5月6日电
(新华社记者 周蕊)

四川盆地获重要天然气发现 预计潜在资源量超万亿立方米

新华社成都5月6日电(记者杨迪)中国西南油气田公司对外披露,该公司近日发现了一条富含天然气的新区带,预计潜在资源量超万亿立方米。这意味着四川盆地中部将开辟出一个新的天然气规模接替区。

记者从西南油气田公司获悉,4日,该公司的蓬探1井在地下6376米的震旦系灯影组地层获测试日产天然气121.98万立方米。这是盆地内灯影组产量最大的直井,勘探工作取得重要突破。

蓬探1井位于四川省大英县天保镇,是中国石油部署在德阳—安岳裂

四川盆地获重要天然气发现 预计潜在资源量超万亿立方米

陷槽东侧勘探新区的一口风险探井,目的是持续深化四川盆地中生界—震旦系油气富集规律研究,为油气田持续上产寻找新的接替区块。

川中高石梯—磨溪地区下古生界—震旦系,目前已探明万亿立方米储量,建成年生产能力150亿立方米的特大型气田,是西南油气田的上产“压舱石”。

据了解,西南油气田公司矿权范围内天然气总资源量达30万亿立方米,承担着向西南地区千余家大中型工业企业、超过2000万户居民家庭以及约1万户公用事业单位供气的任务。今年,西南油气田将建成300亿立方米产量的战略大气区。

趵突泉水位已逼近红色警戒线

新华社济南5月6日电(记者邵琨)据济南市城乡水务局数据,自今年3月16日,趵突泉水位首次跌破2800米橙色警戒线后,一直位于橙色警戒线之下。

5月5日下午,记者在趵突泉景区看到,“三股泉”水面相对平静,略有水花翻涌,但已不见“水若若涌”景象。趵突泉风景区内天尺亭实时水位数据显示,趵突泉水位2762米,距离2760米的红色警戒线只有“一步之遥”。

根据《济南市保持泉水喷涌应急预案》,针对趵突泉水位下降的应急预案分为黄、橙、红三级:地下水位降至2815米时,发布黄色预警;地下水位降至2800米时,发布橙色预警;地下水位降至2760米时,发布红色预警。

济南泉水水位主要受降水影响,

每年10月至次年6月是济南的枯水期。趵突泉水位下降处于下降状态,进入汛期后水位会逐渐上升,目前跌破警戒线属于正常现象。

按照常年规律,济南泉水受雨季降水的滋润,在夏秋之交达到每年最高水位,随后便会下滑。来年五六月份天气变暖汛期还未来临时,将是泉水水位的全年最低点。

资料显示,1971年5月26日至6月10日,趵突泉出现有记录以来的首次季节性停喷,此后季节性停喷始终陪伴着“天下第一泉”,并曾出现过长达926天的停喷纪录。

为了减缓趵突泉水位下降的趋势,济南近些年采取了一系列保泉措施,例如生态补水,打击私采地下水,增加人工降雨量等。2003年9月6日,趵突泉再次复涌,至今已持续喷涌超过16年。